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Přírodovědecká fakulta Univerzity Hradec Králové otevírá nový bakalářský studijní
program Všeobecné ošetřovatelství. Program vznikl jako reakce na dlouhodobý nedostatek
všeobecných sester a rostoucí potřeby zdravotnické péče v regionu i celé České republice.
Uchazeči se do něj mohou hlásit od 7. července do 7. srpna 2026*

Nový studijní program Všeobecné ošetřovatelství přináší uchazečům možnost připravit se na
profesi, která má jasný smysl a velký společenský význam. Studium je realizováno v prezenční
formě, standardní doba studia činí tři roky a absolventi získají titul Bc. (Bakalář). Výuka je vedena
v českém jazyce a od prvního ročníku propojuje teoretické znalosti s praktickými dovednostmi,
které jsou pro práci všeobecné sestry nezbytné.

Otevření Všeobecného ošetřovatelství je především reakcí na potřeby regionu
a zdravotnické praxe. Chceme připravovat kvalifikované absolventy pro profesi, která je
odborně náročná, společensky velmi potřebná a v praxi dlouhodobě žádaná.

doc. PhDr. Michal Musílek, Ph.D.

ředitel Ústavu zdravotnických studií PřF UHK

Průběh studia
Studium propojuje teoretickou výuku s rozsáhlou praktickou přípravou. Studující se budou věnovat
například anatomii, fyziologii, první pomoci, ošetřovatelským postupům, komunikaci ve
zdravotnictví, farmakologii, zdravotnické psychologii nebo zdravotnickému
právu. V průběhu studia je čekají také odborně zaměřené předměty z interního, chirurgického,
pediatrického, psychiatrického, geriatrického, paliativního, onkologického nebo komunitního
ošetřovatelství.

Součástí programu je rozsáhlá odborná praxe. Výuka bude probíhat střídavě v Hradci Králové
a v Náchodě. Teoretická část se uskuteční zejména na Přírodovědecké fakultě UHK a ve smluvních
prostorách Střední zdravotnické školy v Náchodě, praktická výuka především v Oblastní nemocnici
Náchod, která je hlavním strategickým partnerem fakulty.

Studující se dostanou také do dalších zdravotnických a sociálních zařízení v Královéhradeckém
kraji. Praktickou zkušenost mohou získávat například v nemocnicích v Trutnově, Jičíně nebo Dvoře
Králové nad Labem, v charitních službách, hospicové péči, domovech pro seniory a dalších
partnerských institucích.

„Pro studenty a studentky je zásadní, aby se co nejdříve a v největším možném rozsahu



setkali s reálným prostředím zdravotnických pracovišť. Umožníme jim osvojit si praktické
dovednosti a pochopit, jak funguje každodenní práce na oddělení i spolupráce
v týmu,“ doplňuje doc. Musílek.

Uplatnění absolventů
Absolventi získají odbornou způsobilost k výkonu nelékařského zdravotnického povolání všeobecná
sestra. Budou připraveni poskytovat ošetřovatelskou péči, sledovat a hodnotit zdravotní stav
pacientů, pracovat se zdravotnickou dokumentací, podílet se na prevenci, edukaci pacientů i jejich
rodin a spolupracovat s lékaři a dalšími členy zdravotnického týmu.

Uplatnění najdou zejména v nemocnicích, ambulancích, agenturách domácí péče, zdravotnických
a sociálních službách, hospicové péči nebo dalších zdravotnických zařízeních. Zároveň mohou
pokračovat v navazujícím magisterském studiu nebo ve specializačním vzdělávání.

Proč právě Všeobecné ošetřovatelství
V České republice dlouhodobě chybí nelékařský zdravotnický personál, zejména všeobecné
sestry. Poptávka po kvalifikovaných odbornících navíc poroste i v souvislosti se stárnutím
populace. Na tuto situaci se Přírodovědecké fakultě UHK podařilo úspěšně reagovat získáním
akreditace nového studijního programu.

Program má posílit vzdělávání zdravotnických pracovníků v Královéhradeckém kraji a nabídnout
uchazečům obor s jasným profesním uplatněním. Důležitá je také úzká spolupráce s nemocnicemi
a dalšími institucemi v regionu. Studenti se díky ní budou připravovat přímo v prostředí, kde mohou
po absolvování najít své budoucí pracovní místo.

„Naším cílem je, aby absolventi odcházeli do praxe dobře připraveni po odborné,
praktické i lidské stránce. Všeobecná sestra je profese, která vyžaduje znalosti,
samostatnost, empatii i schopnost rozhodovat se v náročných situacích. Právě na takovou
roli chceme studující co nejlépe připravit,“ uzavírá doc. Musílek.

Přihlášky do studijního programu Všeobecné ošetřovatelství bude možné podávat od 7.
července do 7. srpna 2026*

Více informací o přijímacím řízení již brzy na webu prf.uhk.cz

*Termín pro podávání přihlášek se může v návaznosti na nabytí právní moci rozhodnutí o akreditaci
studijního programu mírně posunout (na dřívější či pozdější datum).
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